

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горисполкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 164 (6959)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

19
июля
1942 г.

ЦЕНА 15 КОП.

ПО-БОЕВОМУ РЕМОНТИРОВАТЬ

ЖИЛФОНД

Великая отечественная война резко изменила жизнь нашей родины, превратив ее народы в единий боевой лагерь. Военная обстановка потребовала коренной перестройки работы и от организаций, ведающих вопросами городского хозяйства. Стало необходимым ремонт жилищ производить в наиболее сжатые сроки, чем это делалось до войны, используя для ремонта местные материалы, привлекая к нему самих квартальных комитетов.

Опыт показывает, что там, где люди проявляют инициативу, хозяйственную смекшу и заботу о порученном деле, изыскивают материалы на месте, там вопрос с ремонтом жилфонда разрешается успешно. Это подтверждается многими фактами уже отремонтированных домов в нашем городе.

Однако общее положение с ремонтом жилфона обстоит далеко неблагополучно. Лето, как наиболее благоприятное время для ремонтных и строительных работ, используется горжилуправлением и райкомхозами крайне недостаточно. План по капитальному ремонту выполнен только на 13 проц.

Такие позорные показатели работники горжилуправления пытаются объяснить главным образом «отсутствием рабочей силы», тогда как сами они падают на паек не ударили для того, чтобы свое временно создать учебные бригады подростков и использовать их по ремонту жилфона. Недопустимо равнодушие, проявляемое и жильцами (заявлено) в обеспечении стройматериалами. На складах жилснаба нет гвоздей, пинчевых приборов и других необходимых материалов, тогда как все это можно было заранее изготовить на месте.

Совершенно неудовлетворительно проходит ремонт жилфона хозяйственным способом и привлечение к работам самых квартиросъемщиков. В этой повинности исключительно руководители районов, хозов, которые даже не довели до сведения населения о необходимости проведения такого важного мероприятия, каким является ремонт жилфона своими силами.

Создавшееся положение с ремонтом жилфона накладывает серьезную ответственность на руководство горжилуправления, как не обеспечившее должного контроля за выполнением плана ремонтных работ.

Совсем немного времени осталось до наступления осенней погоды, а между тем предстоит отремонтировать немало объектов, где не годятся рамы, протекают крыши, не в порядке отопительная система, не исправлены канализации. Совершенно очевидно, что если сейчас же не будут приняты меры к форсированнию заготовок стройматериалов, если во-время не будут укомплектованы бригады рабочих сил, можно с уверенностью сказать, что жилищный фонд к зиме подготовлен не будет.

Стонут ли говорить, что этого допускается нельзя. Руководители горжилуправления, райкомхозов и других организаций, отвечающих за своевременный ремонт жилищного фонда, необходимо твердо, раз и навсегда уяснить и запомнить, что чем лучше будут работать вверенные им организации, тем больше заботы они проявят о жильцах трудящихся, тем успешнее и плодотворнее будет их труд, направленный на помощь нашей родной Красной Армии в ее жестоких боях с гитлеровскими ордами.

К ремонту жилфона должно быть привлечено внимание всех общественных организаций города. Его надо провести по всему, задолго до наступления холода погоды.

ГИТЛЕРОВЦЫ ПРИКОВЫВАЮТ СОЛДАТ К ОРУДИЯМ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 16 июля (Спец. корр. ТАСС). Наша артиллерия подбила два немецких противотанковых орудия и сбила их приструну.

Когда затем бойцы подошли к орудиям, их глаза представились такая картина: около каждой пушки лежало 2 трупа фашистских солдат. У троих левая рука была прикована цепью к лафете, у четвертого была прикована левая нога.

При трупах не оказалось документов, но захваченные на этом участке пленные показали, что здесь действовал 156 артиллерийский полк 56 немецкой дивизии, которой командует генерал фон Оффен.

Сегодня с переднего края доставлены одни из этих браслетов, которыми фашисты приковывают солдат к орудиям и пулеметам. Браслет состоит из 8 никелированных звеньев. Цепочка напоминает собачий поводок с шаровидным замком величиною с луковицу.

В. Арефьев.



Действующая армия (Ленинградский фронт)

На снимке: красноармейцы М. Набиуллин (впереди) и М. Файзрахманов в боевом охранении на берегу реки И.

Фото М. Трахмана. (Фотохроника ТАСС).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 17 июля

В течение 17 июля наши войска продолжали бои с противником в районе Воронежа и южнее Миллерово.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

★ За 16 июля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков, 265 автомашин с войсками и грузами, несколько автомобилей с горючим, подбиты огнем 2 дивизионов зенитной артиллерии, взорвано 5 складов с боеприпасами, разрушены и частично уничтожены до 4 батальонов пехоты противника.

★ В районе Воронежа наши войска предприняли, на некоторых участках, ряд контратак и насыпали немецкую большую урон. В это время бойцы гвардейской части сражения бойцы гвардейской части истребили 680 солдат и офицеров противника. Кроме того, подбили 3 танка, уничтожили 4 орудия и 13 машин с боеприпасами. Другая наша часть на том же участке уничтожила 200 гитлеровцев и 2 минометные батареи. Успешно громят врага советские танкисты и артиллеристы. Крупный отряд немцев сдался попытавшись окружить наш пехотный батальон у села Д. Бойцы артиллерийской батареи, где командиром был т. Демидов, выхватили орудия на открытые позиции и приводили истребили 10 гитлеровцев и присоединились к своему взводу.

★ Немцы окружили бойца тов. Шеглова и пытались взять его в плен. Красноармеец казах тов. Исхаков бросился на выручку своего товарища. Действуя совместно, они истребили 10 гитлеровцев и присоединились к своему взводу.

★ Партизанские отряды, под командованием тт. В. и Т., действующие в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, нанесли под откос южный эшелон противника. Разрушено 10 вагонов с войсками и 2 вагона с боеприпасами.

★ Славившийся добровольно в плен солдат 533 полка 333 немецкой пехотной дивизии Рихард М. рассказал: «За 10 дней боев под Воронежем 533 полк потерял свыше половины своего личного состава. Роты и батальоны обескровлены. Мы потеряли много техники и вооружения. Для примеры — мой роте осталось только 3 автомата и 1 пистолет».

★ На отдельных участках Калининского фронта проходили бои местного значения. Пехота противника, поддерживаемая группами танков, пыталась прорвать передний край нашей обороны. Групповым огнем наши бронебойщики уничтожили 8

пушек противника.

★ На отдельных участках Калининского фронта проходили бои местного значения. Пехота противника, поддерживаемая группами танков, пыталась прорвать передний край нашей обороны. Групповым огнем наши бронебойщики уничтожили 8

Лекции о русской литературе

Свыше 700 лекций о русской литературе прочитали за последний год на фронте, в госпиталях и на оборонных предприятиях научные сотрудники государственного литературного музея. Эти лекции прослушивали около 80 тысяч человек.

Профессионально-технические школы для инвалидов отечественной войны

В ряде областей и краев открыты новые профессионально-технические школы для переобучения инвалидов отечественной войны. Их организуют местные отделы социального обеспечения. В Алтайском и Орджоникидзевском краях создаются школы для обучения швеиному и сапожному ремеслам, в Ярославской и

Челябинской областях — слесарной и токарной специальностям.

В Новосибирской области открылась недавно школа — интернат для потерянных зрение. В ней обучают штамповщикам, паяльщикам, сетевым изделиям из пальца маша. Такие же школы организуются в Омской и Челябинской областях.

(ТАСС).

В Новосибирской области открылась недавно школа — интернат для потерянных зрение. В ней обучают штамповщикам, паяльщикам, сетевым изделиям из пальца маша. Такие же школы организуются в Омской и Челябинской областях.

(ТАСС).

Вчера же состоялся конкурс на лучшую лекцию о русской литературе.

Лекции сопровождаются выставками иллюстраций и книг.

(ТАСС).

